
Хашим Тачи тражи од “косовског“ тужилаштва да реши кривична дела извршена после рата на Косову
понедељак, 10 октобар 2016 18:22

Председник Косова Хашим Тачи затражио је данас од косовског тужиоца да се
предузму све мере на решавању кривичних дела извршених после рата на Косову и
пружио сву подршку активностима на том плану.На конференцији за новинаре, Тачи је
рекао да су сада случајеви злочина извршених после рата одговорност институција
Косова и да грађани са нестрпљењем очекују њихово расветљавање и откривање
извшилаца.

  

  

- Свестан сам да гоњење извршилаца дела извршених у време рата или после њега није
лака мисија, не само на Косову. Знајући ваш професионализам, независност и
непристрасност институције коју водите, подржавам вас да у оквиру законских
овлашћења предузмете све законом предвиђене мере за случајеве убиства 14 особа у
селу Старо Гацко из јула 1999. године, случај убиства двоје деце и рањавања четири
друге особе у селу Гораждевац из августа 2003. и случај напада на аутобус Ниш
експреса у близини Подујева, када је убијено 14 а рањена 43 путника - рекао је Тачи,
говорећи о писму које је упутио државном тужиоцу Косова Александру Љумзију.

  

Косовски председник је, такође, споменуо нерасветљено убиство америчких држављана
браће Битићи у јуну 1999. године, покушај убиства покојног председника Косова
Ибрахима Ругове у марту 2005. године и убиство неколико јавних личности и истакао да
и ти случајеви нису добили потребну пажњу.

  

Тачи се, такође, осврнуо и на "православно наслеђе" на Косову које је оштећено после
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рата.

  

- И док смо поносни што током рата ниједан верски објекат који је припадао овом
наследју није оштећен, после рата је било неколико десетина напада и уништавања тих
објеката од појединаца или криминалних група. Неки од тих објеката су од посебног
историјског значаја. Оштећење или уништавање објеката православне провенијенције
које се догодило после рата није расветљено од међународне и домаће правде - казао је
Тачи.

  

Он је оценио да су штете нанете тим објектима током немира из марта 2004. године
добиле потребан одговор правосуђа, али у другим случајевима су недостајали
одговарајући правни процеси.

  

Председник Косова је рекао да, упркос јасном законском оквиру и посебним законима
које има Косово, и данас има случајева да се оштећује и уништава културно наслеђе.

  

- Сведоци смо да понекад приватни интереси често буду испред јавног интереса. У
неким изолованим и појединачним случајевима ови напади имају примесе екстремизма,
изазивајући тензије и доводе у питање нашу вишегодишњу толеранцију, међуверски
дијалог и међуетничко помирење - рекао је он.

  

Тачи је оптужио државу Србију да је током рата на Косову масовно и намерно
уништавала објекте исламске и католичке религије.

  

- То је био део покушаја да се физички уништи народ Косова током рата 1998-1999
године. Према подацима многобројних студија, таком рата је уништено око 220 џамија, од
500 колико их је било на Косову, или 40 одсто укупног броја, као и пет католичких цркава
- рекао је Тачи.

  

(Бета) 
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